

Előfizetési ár:

helyben, háshos hordva

Negyedévre . . . 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.



Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útsza 181. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Főszerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

A szerkesztő lakik:

V., N.-Kőrösi-utca 26. sz.

Vádló szavak.

Kecskemét, 1902. febr. 1.

(P.) A mult közgyűlésen vádló szavak hullottak alá az elnöki szék magasságából. Egyikünk érdekességnek vette az elnöki kiszólást, másikünk megdöbbenett miatta; ki-ki a természet szerint. Ám csak ilyen fntó hangulatokkal mégse lehet átsiklani ama vádló szavak súlyos döngése felett.

Azt mondták pedig a vádló szavak, hogy a helyi pénzüzetek játékot űznek a várossal, a város érdekeit nullába veszik s nincs bennük jóakarát ez érdekek kitartó támogatására. Az ő biztatásukra vette föl a város a hat millió koronás kölcsönt s az ő folytonos kellemetlenkedésük miatt ez a kölcsön most sincs biztonságban. Először öt percentet ígértek a kölcsönösszeg náluk elhelyezett részeért, azután kevés idő múlva lekönnyörögték a fizetségi porciójukat négy és fél percentre, most meg már újból kopogtatnak újabb fél percentes leszállítás végett. Ez az állhatatlanság, ez a gyakori alkalmatlankodás bizonyára nyilvánvalóvá teszi, hogy a pénzüzetek csak játékot űznek a várossal. Hogy csak orránál fogva akarják vezetni a várost. Ez utóbbi szavakat leghivebben idéztük a kegyelmes elnök haragos kiszólásából.

Hát ezt a haragot a mi pénzüzeteink talán mégsem érdemelték meg. Valóság az, hogy hajlandóknak ígértek a nagy kölcsön egy részének forgatására. De valóság az is, hogy erre nézve kérdést intézett hozzájuk a város, s míg erre az igenlő választ megadták, sok tépelődéssel és sok pesszimizmussal küzdöttek meg. És igenlő választ nem is adtak volna, ha fel nem merül és biztatóan előttük nem áll az a gondolat, hogy a két millió koronányi részlet elvállalásával a város érdekében való dolgot cselekesznek.

Emellett az is valóság, hogy hat millió koronára nem volt szüksége a városnak, csak kevesebbre. De a kölcsönző fővárosi pénzüzetet érdekeinek az felelt meg, hogy nagyobb kölcsönt vegyen fel Kecskemét, mint amennyire szüksége van. S ennek az idegen érdekek hathatós pártfogói voltak itt közöttünk, mikor a tősgyökeres helyi közvelemény idegenkedett a szükségesen túl terjedő kölcsöntől. Ilyen idegenből áradó nyomás alatt voltak pénzüzeteink is, mikor az említett kérdésre válaszolniok kellett. Olyan volt akkor a látszat, hogy ettől a választól függ a kölcsön sorsa, s ha ők tagadólag felelnek, akkor a város elesik az előnyös kínálattól. Ez hatott legsúlyosabban arra, hogy ők nem akartak utjába állani a kölcsön fölvetelésnek,

hanem a kölcsön iránt való szimpatiaiba ringatták magukat. Hiszen akkor azon a magas helyen is, ahonnan most vádló szavak hullottak alá, nagy szükségnek hirdették Kecskemétre nézve a kölcsönt.

Igy van a dolog. És hogy előbb is, most is a hozzájuk juttatott részlet kamatainak leszállítását kérték pénzüzeteink, annak bizonyára megvan a maga mélyeséges és őszinte értelme. Bizonyára nem alkalmatlankodtak volna ily kéressel, ha megterhelhetés nélkül tudták fizetni a fél percenttel nagyobb kamatot. Hanem mindeniknél alább hanyatlott a mult év üzleti eredménye, mely körülményben bizonyára része van a városi kölcsön hozzájuk jutott részletének is. Bizonyára nehéz forgatni e pénzt, bizonyára alkalmatlan fölöslegét éreznék benne, amely veszedelmet is rejtegethet magában. Olyan egyértelműleg különben nem álltak volna elő kérésükkel.

És nagyon is haragos az a vád, hogy ők a várost csak ki akarják használni. Nem idegenből jött spekuláns szellem létesítette és nem az tartja fenn a mi pénzüzeteinket. Mindenik olyan embereknek a társasága, akiknek a város érdekében való buzgolkodása ismeretes és folytonosan tartó. Egy sincs közöttük sokszoros érdem nélkül való és mindenik érzi magában e város vérkeringését.

TÁRCZA.

Miért nem lett pap?

Irta: Bogoss Endre.

Az öreg úrnak szinte jól esett, hogy büszke önelégültséggel nézett körül.

— Bravó! derék! igazán szép! — hangzott minden oldalról az elismerés szava.

Barnabás bátyánk azonban csak folytatta elbeszélését:

— A pesti főgimnáziumnak boldog emlékü Horváth Cyrill, a kiváló tudós piarista és egyetemi tanár volt az időben az igazgatója, a ki engem — földijét — nagyon szeretett, s szívből örvendett, mikor kijelentettem előtte, hogy pap akarok lenni. Erre a pályára tizenketten óhajtottunk lépni. A püspökhöz szóló ajánlólevelet azonban az érdemdús igazgató nekem adta át.

Itt megállt egy kissé az öreg úr, hogy összeszedje emlékezete szálaít és megpihenjen.

— Halljuk! halljuk! — nógattuk Barnabás bácsit, mert nehezen vártuk a kifejlődést.

Az öreg úr aztán így folytatta:

— Isten nevében, édes reménnyel keesegtetve magunkat, elindultunk mind a tizenketten Vácra s felültünk egy gőzhajóra, mely Esztergomba vitt sok

kirándulót valami — előttünk ismeretlen ünnepélyre. És ebből fejlődött ki az a forduló pont, mely egész életemre kihatva, gyermekkorom óta hűségesen ápolt erős elhatározásomat teljesen megszagatta.

Barnabás bátyánk letette szivarját, föl húzta sűrű fekete szemöldéit, s előbb egyet sóhajtott, majd elővette drága ezüst burnót szelencéjét, s abból egyet szipantott. Mialatt mi mélyeséges hallgatásba merültünk és kíváncsisággal néztünk az öreg urra, a ki ekkép folytatta:

— A fellobogózott gőzhajó zsufova volt utasokkal, s mindenki jókedvűnek látszott. Hogyne! Hiszen a katona-zenekar animóval játszotta egymás után a vig walezereket, s a hopszpoikákat... Csak én voltam tán egyedül magamba mélyedő, komoly, ha rá gondoltam: hogy minő pályára indultam most! Hát egyszer csak, a mint fölvettem bús szememet, véletlenül épen az átellenemben ülő anygali teremésre, egy szép fiatal leányra esett a tekintetem, ki egy éltesebb hölgygyel, valószínűleg az anyjával vidáman társalgott, közben-közben azonban szelid azúrkék szemével reám is nézett. Piros ajkai közül gyöngysor fogai vakítóan ragyogtak felém. Soha se feledem el: világoskék könnyű ruha volt rajta, elől egy keveset kivágva, ingerlően látni engedvén az alabástrom mell és nyak észbódítóan keeses plasztikai idomzatait. Hófehér tol-

las kalapján elől szerény kis nefelejts himbálózott, valahányszor föl kaczagva megrázta göndör fürtös fejceskáját.

— Ejnye Barnabás bátyám! — szólta közbe, mert a mély hallgatást tovább már ki nem állhattam: — Mi ütött magához, hogy úgy beszél, mint egy fiatal ember, vagy mintegy költő?!

— Csak csendesen uram! Mindjárt befejezem beszélésemet! Nyugtatott meg a jó öreg és sietett visszatérni az esemény elbeszélésére. — Mit tagadnám, úgy se hinnék el: hogy nem úgy volt. El voltam bűvölve e ritka vonzó látománytól. A szív gyúlni kezdő érzelmei birokra keltek az ész hideg, megfontolt számításával. És végre is a szív lett a győztes abban a szokatlan tusában, mely bennem valóssággal megbénította a lelki erélyt. Ez a földi tündér egészen elbódította a fejemet meghódította a szívemet. Pedig még egy szót se váltottam vele!...

Agasegyházi Barnabás úr arca lázasan kipirult és szemei tűzben égtek. Meglátszott egész lényén: mily rajongással gondol vissza arra a rég elmúlt ábrándszerű jelenetre, mely életének új irányt adott.

— Ah! tehát mégis csak a gyermek-kori Jutkák és Pannák szelleme ült diadalt Barnabás bátyám fölött?! — Szóltam ismét, tréfálkozva az öreghez.

— Csak mondja tovább Barnabás

Krónika.

— febr. 1.

A költségvetés. Mind szélesebb és szélesebb medret hasogat magának az ország szükségei fölött való tárgyalás a t. Házban. Valami rendkívül jótékony buzgóság nyilatkozik meg a felszólalásokban. Meglátszik az a közvetlen érdeklődés, mely minden oldalról a legjobb tudást, a legönzettelenebb tapasztalást viszi munkába. Itt is hallatszik egy fontos nemzeti érdek szava, amott is riad egy-egy kiáltó szükség. És ezek összefonódásából mind jobban, mind tisztában előtűnik az az izmos irány, mely mostani gazdasági bonyolódottságunkból biztos partokra vezet. Igazi munka ez; áldassék érte Magyarország megújult, friss erővel ható közszelleme.

A perek utja. A perekben járatos minden igaz magyar. Régi jó szokásunk, hogy még a fülemile-fütytön is összeszó lalkozunk. Hanem ennek a nagyon pörlekedő természetnek sok minden volt a nevelő apja. Első sorban és legfőképpen az, hogy a bíróságok előtt a peres ügy olyan utra került, hol csak hosszadalmas csavargás után jutott eredményhez. A bíró sohase láthatta közvetlen közeiből az érdekek összeütközésének természetét, csupán csak következtetnie lehetett annak mibenlétére a pöriratok ravaszkodó soraiból, a válasz, viszonzválasz rabulisztikus esomósulásából. Az első segítséget a sommás eljárásról szóló törvény hozta el ez állapotokra. Ez a törvény tette a pörlekedést szóbelivé és közvetlenné a bíróságok előtt. Ez adta meg azt a lehetőséget, hogy a bíró a felek előadásából, a legbiztosabb benyomásokból hámozhassa ki az összeütközött érdekek valószínűségét. Az eleven igazságot, mely mégis különb alap a lelkiismeretes ítékezéshez, mint az irat-váltások.

bácsi! — nógatták az asztaltársaság többi tagjai. Oly érdekes az eset, a minnek ily részletes elbeszélése rendkívüli élvezetet nyújt nekünk.

— Noshát uraim! — fejezte be elbeszélését az öreg úr: most már rövid leszek. Epen, mikor már az „Ernáni”, „Rigolettó” és „Troubadour” operák fülbemászó dallamait lejátszotta a zenekar, kiszálltunk a váci kikötőnél és sietve mentünk a püspöki palotába; társaim jókedvvel, én azonban exaltált, de mégis különös, nyomott kedélyhangulatban, mintha még most is hallani vélném a remek operák isteni hangjait. A mint a livrés, beretvált arczú, pofaszakállas, csattos cipőjű portás kinyitotta az ajtót, én habozva megálltam, mert úgy éreztem, mintha lábaim a földre gyökereztek volna. S míg társaim léptei a rideg folyosón végig kongottak, egyszerre esöngést hallottam. Izgatottan kérdeztem: mi-féle csenggetés ez? — S midőn a portás azt felelte, hogy a gőzhajón csengettek másodikát, a harmadiknál már indul a hajó; nekem se kellett több magyarázat. Hirtelen lelki szemeim elé varázsoltam a bájos szőke tündér angyali arczát, az ajánló levelet az ámuló portás markába nyomtam, s ezen fölkiáltással: „megyek vissza a hajóra!” majdnem ész nélkül elrohantam. Még épen jókor érkeztem, hogy felszállhattam. De bár hogyan, bár merre kerestem, kutattam ideálot, a hajón többé föl nem találhattam.

— Ah! ez már óriási malőr lehetett!

A sommás eljárás azonban csak az apróbb, igénytelenebb pereknek lett az utja. A nagyobb perek elintézése az iratváltások hosszadalmas és mégis bizonytalan terén maradt. Most ide is elhozta a segítséget Plósz miniszter. Benyújtotta a polgári perrendtartásról szóló törvényjavaslatot, mely nem egyéb, mint tovább fejlesztése a sommás eljárás törvényének. Miközben benyújtotta két évtizedes munkásságának eredményét a miniszter, riadó tapssal üdvözölték a nemes munkát és a kiváló munkást a ház minden oldaláról.

Ez az őszinte ováció egy egész nemzet vágyakozásának kielégülését jelezte. Mert az új törvényjavaslat nem egyéb, mint a jogélet légoszloposabb biztosításának előrevetett árnyéka.

SZÍNHÁZ.

**** Julius Caesar.** A budapesti Nemzeti Színházban tegnap föllevenítették Shakespeare Julius Caesarját. Majdnem tíz esztendei pihentetés után vették elő, mióta Nagy Imre meghalt, azóta nem volt Antonius. Most újra elérkeznek látták rá az időt, hogy felvegyék az első magyar színház műsorába. Ahol az ország legelső művészei játszanak, a nagy hagyományokban gazdag palotában, melyet egykor a nemzet emelt s bő áldozatkészséggel maig a nemzet tart fenn. Az előadás sok szépet és élvezettest nyújtott kiállításban és tartalomban egyaránt, de nyújtott sok visszást is. Ide csak az elsőnek előismerése tartozik, de nem lehet rossz néven venni, ha a szegény vidéki kritikusnak a maga hazájabeli kis vidéki színház jutott eszébe. Míg odafenn Julius Csasart játszották, én a mi színházunkra gondoltam s arra, hogy a múlt héten ott is Shakespearet játszottak, Othelot. Odafenn a szenátorok éppen a törüket döfték Julius Caesarba: én pedig magamban bocsánatot kértem mindazért a hibázató

sopánkodtak az asztaltársaság tagjai mintegy indignálódva a szerenésétlenség fölött.

Az öreg úr azonban reánk se hederített, csak beszélt tovább:

— Esztergomban láthattam őt ismét a szépen földszitett nagy arnyas kertben, a hová pesti kéjutazók sorra mind kiszálltak. Ott ült az eszményi teremtes többed magával egy asztalnál. Én a szomszéd asztalhoz furakodtam, hogy láthassam és gyönyörködhessem bájos arczában. Ebédet is rendeltem, de a rendkívüli izgatottság miatt egy falat le nem ment a számon. Mindig csak őt, egyedül őt néztem, s mohó tekintetemmél majd elnyeltem. Ő meg engem kísért figyelemmel, eleinte derült hangulatban, később azonban, talán mert látta, hogy nem beszélhetünk együtt, mivel hogy én tulságos szerény létemre nem bátorkodtam társaságába menni. — egészen levert, hallgatag lett... Így tértem vissza Pestre a nélkül, hogy beszélhettem volna vele... Hát látják uraim! ilyen a plátói szerelem! A ki miatt nem lettem pap, azzal a leánnyal soha se találkoztam többé az életben. És most mégis boldog férj s még boldogabb apa vagyok!

És ennek az öröme menten ki is hörpintette fenéig a dúsan aranyozott csészeből a pikoló fekete kávé, a mi pedig akkor már egészen el volt hülve.

Mi meg siettünk kedves bátyáknak azért az érdekes elbeszélést gratulálni, s állandó jó egészséget és mindig vidám kedélyhangulatot kívánva, vele szívélyesen kezét szorítottunk.

megjegyzésért, amelyet Othellora tettem. Antonius elmondja gyászbeszédét Caesar holtteste fölött s izgató szavai a gyéren képviselt római népen kívül lángra gyújtják az én véretem is. **Gaál Gyula, Szacs-vay, Beregi** szavalnak odafönn, a statiszták között **Ujházi, Vizvári, Rózsahegyi** állanak ki egy-két szavas szerepekre. A szenátus fehér oszlopos termében ragyog a márvány, csillog az arany. Shakespeare nyomós szavai megelevenednek, szárnyat öltenek s fehér géniusok képében röpködik be a levegőt. A hallgató pedig kezd fogalmat szerezni arról, hogy ő, az egyetlen Mester, miért nagyobb a legeslegnagyobbaknál is. Csakhogy a szárnyak itt is, ott is összezsapzanak, az eszmék géniusai minduntalan ólom-nehezen buknak alá. Shakespeare talán olyan rengeteg nagy, hogy megjátszani egyáltalán lehetetlen. Minden törekvés, hogy testet adjanak az ő eszelekedet-szavainak, jóakaratu próbálkozásnál alig megy tovább. S vajjon a jóakaratot nem egyformán kell-e méltányolni kiesnél és nagynál egyaránt? A szegény ember egyetlen bánáskája nem ugyanannyit ér-e a megítéltetésben, mint a gazdagnak egész csordája? Azért volt a bocsánat kérés. A végső benyomás azonban, melylyel a színházból távoztam, mégis csak az volt, hogy minden elismerés és méltánylat mellett is, a szegény ember csak tartsa meg magának az egyetlen bánáskáját. Egyáltalán nem szabad Shakespearehez kiesi erővel hozzá nyulni, mikor elérni nagy-nagy erővel is csak alig lehet. Kiesi erőnket ne pazaroljuk el hiábavaló erőlködésekre.

H I R E K.

1902. febr. 1.

ÜZENET.

*Ne szánj azért, ha könyvet ejtek!
Jó, hogy tudok könyvezni még.
Ne szánj, ha szívem megvonaglik!
Hiszen a bú oly semmiség...*

*A bú csupán beteg sohajtás, —
Egy lélegzés, más semmimem...
S a könnycsepp is csak addig csillog,
A mig legördül csöndesen...*

Paál Árpád.

Rendező bizottság.

Amióta olvastam egy esikágói „álom-ellenes szövetségről”, hol az alapszabályok harmadszori olvasásánál minden tag elaludt, nekem is az az eszmém támadt, hogy nem alszom, csak négy órát. Így én az eszme követője és tagja leszek tagsági díj nélkül ennek a derék szövetségnek. Hogy pedig ne aludjam többet, felvetttem magam egy estélyt rendező bizottságba. Önök persze nem tudják mily kellemes valami, mikor az ember rendező bizottsági tag. Először is van minden este jogosultság a feleségtől kimaradási engedélyre éjjel előtti határozatlan óráig, mi végből az ember megkapja a kapukulesot. (a melylyel jól nevelt férj dicsekedni szokott!) Az asszony tehát mint legfelső számonkérészek — nyugodtan alhatik. Az első gyűlés tárgya a rendezendő mulatság szükséges volta. A gyűlés kezdődik két deci spricceren, végződik törköly pálinkán és piritós kenyéren, a javaslat egyhangú elfogadása mellett. Jön nehány nap mulva a műsor megállapítása, mert műsor nélkül alig történik ma tánemulatság. A műsor éppen oly kiegészítő része a mulatságnak, mint hölgyeink ruháiban a betét. A műsor tartama alatt lehet

fecsegni, másokat megszólalni, egymás öltönyeinek megütközni, ásitani, szundikálni, végül a műsor lehetővé teszi az előkelően való megjelenést 10 óra után. Tehát a műsor megállapítódik egy-két „expedíció” mellett az expedíció aztán az idegrendszert oly bámulusos forogásba hozza, hogy közöttük egekbe törő határozati javaslatok szülemenek. Mindegyik ismer egy híres művészt különösen művésznőt hivatásost és diletánst; sőt (— talán el sem hiszik —) titkon mindegyik önmagát óhajtja szerepeltetni. Egyik pikulázik észbontóan; másik szavalni tud szörnyen, rikatón; van, aki imádottjával szeretne fellépni „kettősben”; olyan is találkozik, aki idomított vadászkutyáját akarja szerepeltetni (szecesszió!); arról talán nem is lesz érdemes szólni, hogy felolvasni mindenki tud, hanem azt kevés felolvasó tudja, hogy a felolvasás főkélléke az, hogy „hosszu ne legyen!” A rendező bizottság végre is megállapodik a műsoron. De ekkor már az „expedíció” és tagjai az „egyenlítőn” jóval túlhaladt és halad tovább a „forró égőv” felé.

Mikor a rendező bizottság elázik, — folytatólag betörülködik az expedíció mivoltja alatt. (Ázás után szükséges a törülködés.) Az ily keserves küzdelemmel kidolgozott határozat jogerőre emelkedéseig néhány nap az ülések szünetelnek. Az ily szünetek célja, hogy a kigőzölgések akadálytalanul mehessenek végbe, hogy így a visszaesés lehetősége mellőztessék és végre, hogy a kandidált szereplők küldöttségileg felkéressenek.

Következik a diszülés az éttrend megállapítására; ez muszáj, mert a vacsorával egybekötött multság vacsora nélkül éppen olyan, mint a vacsora nélküli multság. Ez az ülés a legzajosabb. Tudvalevő, hogy az önzés mindenkinél a saját gyomrának kielégítésén nyilvánul első sorban. A vita megered.

— Akármint érvelt is a t. előttem szóló tagtárs, de én inkább a borju pörköltnél maradok nokedlival. Ez a legdicsőbb étel, melyet valaha az emberiség gyomrának falai befogadtak. Elismerem a marha elsőszülötti — tehát elsőbbségi jogát, mert a borju csak leszármazottja, de méltóztassanak figyelembe venni, hogy a gyenge borju pörköltben mily gyenge a porcogó és mily könnyen szétomlik a mócsing; ellenben a marháé olyan, mint a dörzsgumi.

Hosszabb vita után elfogadják a pulyka pörköltet. Jön a savanyúság. Uborka, zeller, cékla, paprika, párolt káposzta stb. Megadjuk! Hanem amin eltérők ismét a vélemények — az a tészta. Az egyik a szakács művészet remekének tartja a palacsintát; a másik odát zeng a mákos patkó érdekében; extázisba hoz mindenkét a töpörtyűs pogácsa; van, aki málét óhajt, végre magával ragadja a bizottságot a turós-tejfölös csusza. Az arcok mosolyra derülnek s amikor éjjel után haza kerülnek, a fergeteg előtt ismét beborulnak. Újból ülés következik, a meghívó összeállítása . . . Végül pedig a címek megírásához újra egy hosszú este szükséges.

Mindezekből látni való, hogy ninesen szebb találmány és üdvösebb dolog, mint rendező bizottsági tagnak lenni.

Cadmus.

— **A kecskeméti Ipartestület előljárása** január hó 31-én tartott ülésén teljesen magáévá tette az iparfejlesztő bizottság javaslatát az asztalos iparosok közös gépműhelye ügyében. Vagyis elhatározta, hogy a budapesti kereskedelmi és iparkamara útján felír a kereskedelmi miniszter urhoz, hogy a szóban levő gépeket a kecskeméti közös asztalos gépműhely részére adományozza s egyben fölkéri, hogy a részleteknek az Ipartestülettel és az érdekelt asztalos iparosokkal való megbeszélésére és megállapítására egy szakférfiut küldjön ki. Ha bármely okból a műhely nem létesülhetne, akkor

Laci Sándor kapja a gépeket. Elhatározta az előljáróság, hogy szakkönyvtárt állít föl s az iparfejlesztő bizottság javaslatára a berendezésre nézve *Szilády Károly dr.*, th. levéltáros véleményét kéri ki. Azt is elhatározta az iparfejlesztő bizottság indítványára az előljáróság, hogy az Ipartestületnek 1901. évi működéséről is, aztán évenként is jelentést készít és nyomat ki s azt megküli az összes ipartársulatoknak azzal a kéréssel, hogy ők is hasonlóan cselekedjenek s a nyomtatás ugyanazon formában történjék, hogy így az összes jelentéseket egy kötetbe lehessen összefoglalni, ami becses könyve lesz minden ipartestület szakkönyvtárának. Mindezek igen helyes dolgok. A legörvendetesebb az, hogy az Ipartestület olyan okos módon használja fel a nem tisztán iparosokból alakult iparfejlesztő bizottságot, amilyenre az egész országban nines példa. Bizony hasznosan cselekednek.

— **Bizottsági gyűlés.** A mezőgazdasági bizottság holnap, azaz Vasárnap délelőtt 9 órakor gyűlést fog tartani a gazdasági osztály helyiségében. A tanácskozás tárgyát a legeltetés módjára, annak megváltoztatására nézve fölmerült kívánalmak megvitatása fogja képezni.

— **A magyarság növekvése.** Eddigelé a magyarság egy kevés hátrányban volt a többi nemzetiségekkel szemben. Az összes nemzetiségek együttvéve mintegy 2 százalékkal többen voltak. Most hogy a király ő felsége újból megszámlálta az ő népét, örvendetes eseményre jöttek rá az Országos statisztikai hivatal számláló emberei. Arra tudniillik, hogy most már a magyarság mulja fölül az összes nemzetiségeket 2 százalékkal. Tehát most Magyarország földjén abszolút többségben van immár a magyar. Bár jönne egyszer az az örvendetes hír is, hogy nemesak többségben van, de igazi ur is a maga földjén a magyar. Hogy nemesak számban, hanem erőben és jólétben is megnövekedtünk . . .

— **Népies előadás.** A Katona József-kör holnap, vasárnap folytatja népies előadásait. Ezuttal ez lesz az ötödik előadás, melyet *Koczó Sándor* mérnök fog tartani a csillagos égről. Az előadás helye: a városi vígadó, időpontja: délutáni 4 óra. A belépés tudvalevőleg mindenki számára ingyenes.

— **A Kecskeméti Jótékony Nőegylet** február 5-iki dominóestélye, mint az általános érdeklődésből jósolhatjuk, fényesen fog sikerülni. Mindenütt élénk örömmel és lázas buzgósággal várnak és készülődnek erre a hagyományos multságra. A hölgyek tulnyomó része dominóban fog megjelenni.

— **Homok.** A homoki szőlő ügyének derék, ügyes és általános kedveltségnek örvendő szószólója volt eddig is *Mayerfi Zoltán*nak évnegyedenként megjelenő folyóirata: a „Homok”. Most biztatón beosztott szerkesztőséggel új pályát kezd ez a folyóirat: ezentúl havonként jelenik meg és általános érdekű gazdasági közlönyvé változik. Első számát most kaptuk kézhez. Szinte duzzad a tartalom gazdaságától. Bevezetésül a szerkesztőség tudatja a lap életében beállott örvendetes változást. „Uj idők, új irányok” címmel *Grasselli Miklós* ir megszívelésre méltó cikkelyt az új gazdálkodási módokról. „A szőlők trágyázásáról” cím alatt *Kecskeméthy Géza* ad rendkívül becses ismertetések. A „Kertészkedjünk” című cikkben *Nádas János* szolgál jó tanácsokkal. *Dr. Horváth Ádám* is irt egy pompás, érdekes történeti ismertetést a kecskeméti szőlőkről. (Ezt a cikket a jeles szerző szives engedelméből jövő számunkban közölni is fogjuk.) A „Kérdések és feleletek” rovatban biztos, szakszerű tanácsokkal szolgál az előfizetőknek a szerkesztőség. A „Gazdasági élet” és a „Külföle” című rovatok nem kevésbé érdekes ismereteket adnak a helyi és az or-

szágos gazdasági mozgalmakról. A lap előfizetési ára: 2 korona egész évre. Gazdáink nagy hasznot szereznek azzal maguknak, ha ezt a kevés összeget nem fogják sajnálni azért a jótékony szolgálatért, amit a „Homok” nyújt nekik.

— **Köszönő nyilatkozat.** Mindazok kik felejtethetetlen jó anyánk, végső tisztes ségén jelen voltak, ezuttal is fogadják legőszintébb köszönetünket. *Csorba Menyhért és családja.*

— **Iparosok számára előadásokat** rendez az iparfejlesztő bizottság a börtben. Az első előadásra *Mayerfi Zoltán* elnök *Gelléri Mór* kir. tanácsost, az Országos Iparegyesület érdemes igazgatóját kérte föl. Bizonyára sokat fog tőle tanulni, valaki csak meghallgatja. Szerfölött becses lesz az is, hogy a kitűnő szakférfiu ittlete alkalmával módját ejthetik az iparügy vezetői annak, hogy vele szándékukat megismertetik és okos utmutatásait kikérhetik.

— **Kérelem.** A Nőegylet vigalmi bizottsága tisztelettel kéri a közönséget, hogy a meghívón jelölt időben — 9 órakor — pontosan jelenjék meg, mert a dominók felvonulása akkor kezdődik.

— **Uj könyv.** Kollégiumunk egyik nagytehetségű fiatal tanárának, *dr. Balázs Istvánnak* neve alatt egy kiváló szorgalomról, ügybuzgóságról és tudásról tanuskodó munka jelent meg a könyvpiacon. Címe: „A kecskeméti á. s. evangélikus református főgmnázium állattani és földrajzi gyűjteményeinek katalógusa”. Rendkívül hosszas és nehéz fáradozás gyümölese ez a tudományos rendszerezéssel csoportosított lajstrom, mely az illető gyűjteményeknek minden egyes darabját, e darabokra vonatkozó minden adatot legminuciózusabban és legtisztábban feltünteti. A katalógus bevezetésében meleg hangon emlékezik meg a szerző *Biró Lajos*ról, méltatva azt az érdemét, hogy az állattani és az állatbonetani gyűjteményt alkotó tárgyak legnagyobb részét ő hordotta össze. Ez érdemnek azonban méltó folytatását képezi a *dr. Balázs* odaadó munkássága, melylyel rendezett természetrajzi gyűjteményt létesített az összehordott tárgyakból, s katalógusa útján erős alapot teremtett e rendezettség további fennmaradására nézve is. Az új könyv *Singer és Wolfner* bizományában jelent meg s 3 korona az ára.

— **Eljegyzés.** *Varga Imre* jómódu gazdálkodó leányát *Mariskát* eljegyezte *Fazekas László* timár iparos.

— **Felolvasás.** A gazdasági ismeretek terjesztésére megkezdett előadásokat a Katholikus Egyletben holnap is folytatni fogják. *Kecskeméthy Géza* Miklós-telepi igazgató tart előadást a szőlők trágyázásáról. Részt vehetnek az előadásban azok is, akik nem tagjai az egyesületnek.

— **Rendkívüli érdeklődés.** A kecskeméti Polgári Kör február 8-iki felolvasó estélyére a rendezőség már kibocsájtotta a meghívókat. Minthogy az érdeklődés a kör ez igen sikerültnek ígérkező estélye iránt már is felette nagy — a rendező bizottság a meghívókból utánnomást esináltatott, hogy eleget tehessen mindazoknak, kik meghívókra igényt tartanak. A kör helyiségében (Klapka-utca 185. sz.) meghívókkal szives készséggel szolgál a rendezőség.

— **Felülfizetések.** A kecskeméti kath. legényegyletnek jan. 26-án tartott farsangi multságán felülfizettek: *dr. Nagy Mihály* 4 kor., *Trummer Ferenc* 4 kor., *N. N.* 4 kor., *Kovács Ferenc* 2 kor., *Németh László* 2 kor., *Szabó László* 2 kor., *Tóth Mihály* 2 kor., *N. N.* 2 kor., *Geday Sándor* 2 kor., 60 fill., *Garzó Sámuel* 1

kor. 60 fill., N. N. 1 kor. 20 fill., Zsigmond Ferenc 1 kor. 20 fill., N. N. 1 kor. 20 fill., Regedei István, Zsigmond Sándor, Rénáth János, Tajthy Mátyás, Zsáta István, özv. Csóti Kovács Józsefné 1 kor., Osztein Manó, Zörög Mihály, Csátary Sándorné, Pálik Aszén 40 fill., Farkas János, Rehák Mihály, Zsigmond József 60 fill., Skobták Ferenc, B. B. N. N., N. N. N. N. 40 fill., Mányoki Elek 20 fill., N. N. 1 kor. Összesen 43 korona és 60 fillért. Fogadják ezen nemes szívű adakozók az egyet hálás köszönetét.

— **Kömvészek és ácsok farsangja.** A kecskeméti kömvés-, ács- és kőfaragó ifjuság egylete február 2-án a Pápai féle vendéglőben szavalattal, tréfás előadással elegyes tánemulatságot rendez. A mulatság sokak öröme és a pártoló-tagok tiszteletére lesz. Személyenkint 40 fillér a belépti díj.

— **Hadmentességi díj.** Az adóügyi osztály hirdetményt adott közre, melyből értesülünk, hogy a hadmentességi díj fizetésére köteles egyének összeírását febr. hó végéig fogják eszközölni. A hadmentességi díjjal megrótt egyéneknek tehát ez időn belül, naponkint a hivatalos órák alatt jelentkezniük kell a városi számvetésnéél. Azt a hadmentest, ki a jelentkezést elmulasztja, vagy a szükséges adatokat a kitűzött határidőben be nem szolgáltatja, a reá kivetett hadmentességi díjnak háromszorosától egész hatszoros összegéig megfelelő pénzbírsággal büntetik.

Színházi heti műsor.

Vasárnap, febr. 2-án. D. u. „Vasgyáros”. Este: Orfeus a pokolban. Páratlan bérlet.

Hétfőn, febr. 3-án. Almafa és Pajkos diákok. Páros bérlet.

Kedden, febr. 4-én. Gyurkovics leányok. Páratlan bérlet.

Szerdán, febr. 5-én. Gyurkovics leányok. Páros bérlet.

Csütörtökön, febr. 6-án Erdő szépe. Páratlan bérlet.

Pénteken, febr. 7-én. Aranylakodalom. (félárak).

Szombaton, febr. 8-án. A dada (előszőr). Páros bérlet.

Vasárnap, febr. 9-én. A dada (másodszor). Páratlan bérlet.

Előkészületben:

Uj darabok: Katalin, Rejtett arcz, Lotti ezredesei, A dada.

Régi darabok: Gésák, Pont Biquet, Trilby, Koldus diák.

Segéd darabok:

A Zsába, Orfeus, Svihákok, Hoffmann meséi.

Anyakönyvi kivonat.

— febr. 1.

Születések: Csösz József rk. — Farkas István rk. — Bózsik Pál ev. ref. (202.)

Halálozások: Verdung Ferenc rk. 3 napos. — Sz. Tóth Gergely ref. 6 hónapos. — Popper Ignác izr. 76 éves. — Magyar Mihály rk. 6 hónapos. — (148.)

Kihirdettettek: Losoney Pál ref. és Varga Mária ref. — Sági Elek ref. és Szentmiklósi Juliánna ref. — (133.)

Házasságot kötöttek: Zubek József rk. és Kecskés Mária rk. — Harkai István rk. és Kósa Teréz rk. — Faragó János rk. és Sebestyén Anna rk. — Kis Menyhért rk. és Szabó Juliánna rk. — Kapás Ferenc rk. és Rác Terézia ref. — Berta Mihály rk. és Tóth Kovács Mária rk. — Festő Hegedűs László rk. és Nyul Tóth

Erzsébet rk. — Farkas János rk. és Pácsa Eszter ref. — Buzás Pál ref. és Boda Mária ref. — Nagy Gergely rk. és Guti Pille Krisztina rk. — (98.)

Szerkesztői üzenetek.

RB. Páris. Tiszteljük önbizalmát és szíve megizmosodásában való hitét. Verseit azonban legjobb akarat mellett se tudjuk jóknak itélni. Egy egy sorban esillog valami fény, de a sorok tulnyomó többsége nem egyéb, mint botorkálás a rosszul esengő rimek körül.

Margit-dalok, stb. Az „Ábránd” című a legjobb, de ez is gyöngékedik egy kissé. Semmiesetre se árt különben, ha érzéseinek így formát keres néha néha. Ettől finomodik a lélek, s jó lesz az ember szíve.

KECSKEMÉTI SZÍNHÁZ.

Ma, vasárnap, 1902. évi február hó 2-án

„Délután félhelyárakkal: 3½ órákor

Vasgyáros.

Este:

Orpheus a pokolban.

Bohózatos vig operette 4 felvonásban.
Irtá: Creinieux.

SZEMÉLYEK:

Jupiter, Olymp uralkodója	— — — —	Nagy Dezső
Junó, neje	— — — —	Károlyné
Diana) leányai —	Hódosi Jolán
Minerva) —	Somló Margit
Vénus	— — — —	Aradi Aranka
Cupidó, nyilas legényke	— — — —	Abonyi Aranka
Aristeus, pásztor	—)	Radányi Dezső
Plutó, az alvilág uralkodója	— — — —	
Közvélemény	— —	K. Tarnay
Orpheus, hegedűművész	— —	Nagy Gyula
Eurydice, neje	— —	Sziklay Szeréna
Styx, Plutó szolgája	— —	Latabár
Herkules	— — — —	Acs Mihály

Istenek, Istennők, Ördögök.

KEZDETE ESTE 1/8 ÓRÁKOR.

Nyílttér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Selyem-blous 2 frt 35 kr.

és feljebb — 4 méter — valamint „Henneberg-selyem” fekete, fehér és színes 60 krtól 14 frt 65 krig méterenkint. Bérmentve és vámmentesen mindenkinek házhoz küldetik. Minták forduló postával. Svájcba kétszeres a levélpórtó.

Henneberg G. selyemgyáros Zürich. (cs. és kir. udvari szállító)

Boripótlaknak, kik a bort savanyúnak találják, azonnal vegyítsék a következővel:

MATTONI-FELE

GISSHÜBLER

legítébbé éprényes

SÁVANYÚ-KÜT

Használható: E víz kőszobáit a bor savát és az italnak kellemes, legítébbé mellékist ad, anélkül, hogy azt felételeire festend.

Kecskemét th. város betételeinek szerkesztése tárgyában.

825/1902. tk. sz.

Hirdetmény.

(Végzés.)

Tekintettel arra, hogy Kecskemét városának tkvi betétei nem az 1886: XXIX. t.-cz. 25. §-ában jelzett kataszteri térkép másolat, hanem a pénzügyi hatóság által rendelkezésre bocsátott színes birtokvázatok alapján készültek; — továbbá tekintettel arra, hogy ily esetben a tkvi betéteket a közforgalomnak mind addig átadni nem lehet, a míg a tkvi hatóság az illető térkép másolatot meg nem kapta; és minthogy ennek ellenére Kecskemét város telekkönyvi betétei a közforgalomnak oly időben adattak át, a mikor az illető térkép másolat még a jogkereső közönség rendelkezésére nem állott, sőt a színes birtokvázatok is a pénzügyi hatósághoz visszaküldetvén — telekkönyvi térkép az érdekeltek által a tkvi hatóságnál betekinthező nem volt — e nélkül pedig a tkvi érdekeltek nem győződhetek meg arról, hogy a betétszerkesztési munkálatokban fenn forognak-e oly sérelmek, a melyek a hirdetményi határidőn belül beadható jogorvoslattal elháríthatók; — ezeknél fogva a 4844/1901. tk. szám alatt kelt végzésének, illetve hirdetményének azon rendelkezését, mely szerint Kecskemét városi tkvi betétszerkesztési munkálatok a közforgalomnak átadattak — és a jogorvoslatok beadására előirt hirdetményi záros határidő folyó 1902. évi február hó 6 ik napjáig bezárólag állapított meg — a telekkönyvi hatósággal ezzel visszavonja.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál, 1902. január 29-én.

KAPY LAJOS,

1058—3—1

kir. törvényszéki bíró

Ház-eladás!

Körösi Pálnak IV. tized, Borz-útcza 271. számú háza, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 kamrából, — 4 lóra való istálló, az udarban kút, — örök áron eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal vasárnaponként — a fenti számú háznál. 1061—3—1

7496—1901. tk. sz.

1055—1—1

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnek Szénási János** elleni 400 korona s jár. iránti végrehajtási ügyében az alsóalpári 19. sz. betétben A I. 1—3. sorsz. alatt felvett ingatlan 705 kor.; ugyanazon betétben A + 1. sorsz. a. ingatlan 544 kor. becsértékben 1902. évi február hó 17-én d. u. 2½ órákor Alsó Alpar községhezánál megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, valamint Alsó-Alpar községhezánál megtekinthető feltételek mellett, a kikiáltási áron alul is eladni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10% át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1901. nov. hó 20-án, a kir. törvszék mint tkvi hatóság.

(P. H.)

Eladó ház! A kistemplom-téren, Sarkantyú- s Görbe-utca sarok **ház**, VII. tized, 147. szám alatt, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron **eladó**. — A venni szándékozók értekezhetnek ott a tulajdonossal 1059-2-1

Kiadó lakás! IV-ik tized, Szarvas útca 174. szám a. négy szoba, előszoba és a szükséges mellékhelyiségekből álló **úri lakás** f. évi **május hó 1-re bérbeadandó**. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 1053-3-1

Egy férfi öltöny 36 korona!

Van szerencsém a tisztelt közönségnek tudomására hozni, hogy a legújabb tavaszi szövetekből egy **férfi öltönyt 36 koronaért készítek**.

Szíves megrendeléseket kérve, vagyok

teljes tisztelettel:

Augner Fülöp,

férfi-szabó.

Nagykörösi-útca.

1057-3-1

Kiadó lakás 1056-1-1

Özv. Sántha Lászlóné házában, II. t., Mária-utca, egy szép utcái és két udvari szobából, konyha, éléskamra, fás szin, és pinczéből álló lakás folyó évi május 1 től **haszonbérbe kiadó**. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Legjobb fűtőanyag!

A tojásalakú brikett-szén, mely a legjobb tatai szénből lesz előállítva, **fűtőerőben eléri a porosz szenet, szobafűtésre valamint főzésre kitűnő**, mert szagtalan, nem porlik, **salak nélkül hamuvá ég**, egyforma darabokból áll, **nem kell törni**, mindenütt eláll, anélkül, hogy szétesnék, **bármely** fűtőkemenczében kitűnően ég és koks helyett is használható.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 kor. 80 fillér (1 frt 40 kr.); 500 kilogramm vételnél házhoz szállítva 2 kor. 72 fillérért (1 frt 36 kr.) kapható 1005-60-31

ZILZER ADOLFNÁL,

a Magyar Általános Kőszénbánya-Részvénytársaság főelárúsiójánál,

Mezei-útca és Trombita útca sarkán.

Ugyanott kapható száraz vágott **tölgyfa** 100 kilogr. 2 koronáért, tölgy-hasábfá ölenként, házhoz szállítva **29** koronáért.

Vendéglő-átadás!

Kecskeméten, Vásári-nagy utcában a „**Fehér ló**”-hoz címzett **vendéglő kiadandó** és azonnal átvehető.

Értekezni lehet ott a helyszínén a háziakkal, vagy Kun-Félegyházán 1060-1-1 **Lajos Sándor** vendéglőssel.

Kerestetik

egy római katolikus jobb családból való **leány**, gyermekek mellé, aki varrás hoz is ért. Ajánlatokat kér **dr. Fazekas Kálmánné** Kun-Félegyházán. 1054-3-1

Kiadó lakás!!

VI. tized, Klapka-utca 31. szám alatti házban **egy úri lakás**, mely áll 3 (egymásba nyíló) szoba, konyha, éléskamra és faskamrából — az egész udvar kert — folyó évi **május -tól, igen jutányos áron kiadó**. 1048-3-1

Eladó ház.

II. tized, Homoki-utca 46. sz. alatt levő **ház**, mely áll több rendbeli lakásból, nagy tágas udvarral és jó ivóvízű kuttal, jutányos áron, **kedvező feltételek mellett eladó**. — Értekezni lehet a fenti szám alatt, a tulajdonossal 979-5-5

Kiadó lakások.

IV. tized, Őz-útca 148. sz. a. **négy szobás és két szobás utcái lakás** mellékhelyiségekkel és szükség esetén négy lóra való istállóval **májushó 1-ére kiadó**.

Értekezni lehet a tulajdonossal **Dékány Jánossal**, II. tized, Mária-útca 325. sz. alatt. 967-6-5

Eladó! Eladó! Eladó!

A központhoz közel, II-ik tized, Losonczy-útca 59. számú **ház**, mely áll 7 szoba, 3 konyha, 4 kamra és tágas pinczéből, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron **eladó**. — Értekezni lehet **Pápay Mihály** tulajdonossal. 7-22

Ház-eladás!

IV. t., Szarvas-útca 183. sz. alatti ház, melyben van: 4 szoba 2 konyha, külön mosókonyha, 2 kamra, jó nagy pincze, istálló, disznóhizlaló, kövezett udvar, kuttal, **eladó**. — Értekezhetni: **Dékány György** tulajdonossal II. tized, 69. szám alatt. 931-7-21

Köhögés, rekedtségnél legjobb

a felülmulhatlan hatású dr. Burger-Borsy-féle **P e m e t e-czukorka**. Egy doboz **20 fillér**. — Kapható minden jobb fűszer-üzletben. Főraktár: **Wittmann czukrászda**, Kecskeméten. 1050-12-5

Eladó ház.

A **Nagykörösi-útca közelében**, IV. t., Gyik-útca 36. sz. alatt egy még **hét évig adómentes ház**, mely áll 4 szoba, 2 előszoba, konyha, cselédszoba, s egyéb mellékhelyiségekből, tágas folyosó és kerttel, **eladó**.

Értekezni lehet ugyanott **özv. Máty Jánosnéval**. 929-7-10

ÜGYNÖKÖKET

keres **magas jutalék** mellett a 22 év óta fennálló **KLEMT C.-féle redőny-gyár Braunauban** (Csehország). Biztosított tevékenység mellett, referenciák nyújtása ellenében megszerzi az engedélyt részutarára is, magánvevők szerzése céljából. 1044-4-3

Kiadó úri lakás!!!

II. tized, Losonezi-útca 61. szám alatt **egy úri lakás**, mely áll - szoba, zárt folyosó, konyha, 2 éléskamra, mosóház és pinczéből, — **jövő évi május hó 1-től kiadó**. — Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 1004-6-5

NOI POSZTÓCZIPÓK.



Olcsó és jó cipőt csak

Hovács Jenő

nagy cipő-raktaraban vasarolhatni, hol az alanti arjegyzekben feltüntetett cipők mindenkor nagyválasztékban kaphatók



Elvemi: csekély haszon, nagy forgalom!

Női-czipők:

kivágott bőrczipő	1.50
kivágott lakkezipő	1.80
finom ezugos lasztinczipő	2.50
finom zergebőr ezugos czipő	3.50
finom zergebőr fűzősczipő	3.75
finom zergebőr félezipő	2.40
kivágott bur zergebőr czipő	1.90
kivágott bur lakkezipő	2.25
finom lakk ezugos czipő	3.50
finom lakk fűzős czipő	3.75
finom chevro fűzős czipő	5.—

Férfi-czipők:

erős vikszbőr munkás-czipő	2.40
finom vikszbőr betétes czipő	3.50
finom borjúbőr ezugos czipő	4.—
finom borjúbőr fűzős czipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűzős czipő	3.—
finom lakk ezugos czipő	4.50
finom lakk fűzős czipő	5.50
finom chevro fűzős czipő	6.—
finom chevro ezugos czipő	5.50

Gyermekczipők nagyválasztékban!

Férfi posztósczipők.

Ház-eladás!

IV. t., Fúrj-u. 102. sz. a. ház, melyben van 8 szoba, 3 konyha, 3 kamra és külön fűskamra, mosókonyha, pince; — szőlőskert, tágas udvar és jó kúttal, — **kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó.** — Értekezni lehet ugyanott a háztulajdonossal.

1008—30—30

Ballószögben

a „Helvétia“-állomás közelében 4½ hold föld, 60 út termő szőlővel **eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal III. tized, Homoki-útca 73. szám alatt. 1018—25—25

Értesítés!

Alulírott tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a N.-Kőrösi-útcán, a **Fleischmann-féle házban**

késes-üzletet

rendeztem be. Elvállalok minden e szakba vágó munkálatot a lehető legjutányosabb árért. Javításokat gyorsan és pontosan teljesítek.

Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel:

Bodócs István,

készműves.

A Kecskemét-vidéki kiállításon ezüstéremmel kitűnő ve.

999—10—9

Kiadó úri lakás!!

III. tized, Seta-sor 175. szám alatt, (a belső Seta-sor felső végén) nem régen épült sarokházban egy öt szobás és kellő mellékhelyiségekből álló **kényelmes úri lakás** f. évi május hó 1-re bérbeadandó.

Értekezhetni a helyszínen **Szántó László** tulajdonossal. 1047—7—2

Napról-napra miudinkább **jótéteménynek** és szükségletnek bizonyul minden családban a

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé használata.

Gondos háziasszony ne keselkedjék tovább ezt a jóízű és egészséges kávé italt bevezetni.

Tisztább pótkávé nem létezik, és nincsen jobb potius a babkávé helyébe, a hol ez orvosilag eltiltatott.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé csakis a »Kneipp páter« védjegyű eredeti csomagokban valódi. Nyitva mariegett, vagy máskepen csomagolt maláta kávé soha sem

Kathreiner.

Protocollirter Verschliessstreifen

WILHELM MAAGER'S
DORSCH-lebertran

Innen auf der Flasche muss untenstehende Aufschrift zu sehen sein.
»Kneipp & Co. Maager«
auf demselben Etikett abgebildet sein.

Protocollirter Verschliessstreifen

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulthatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi, tisztított

DORSCH-májolaj
törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 884—24—17

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, Bécs III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

Lamarche Albert
nagykárolyi parketgyártmányainak lerakását vakpadlóra vagy aszfaltba rakva, ugyszinte vakpadló-, hajó- és egyéb **padozatok**

elkészítését jótállás és jutányos árak mellett elvállalja

Hofmann István
a Lamarche Albert nagykárolyi parketgyárának magyarországi bizományosa. Raktára és irodája: 977—13—5

Budapest, VIII., Kisfaludi-u. 26. sz.
(Nap-útca sarkán.),

a hol mindig dús parket-készlet eladásra is tartatik.

Telefon.

Telefon.